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午前９時３０分 開会 

 

〇委員長（永谷幸弘君） 

皆さんおはようございます。 

定刻になりましたので、ただいまより議

会運営委員会を開会いたします。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

定足数に達しておりますので、議会運営

委員会を開会いたします。 

委員会の開会に当たりまして、町長から

御挨拶がございます。 

塩川町長。 

〇町長（塩川恒敏君） 

皆さんおはようございます。 

今日もマイナスの気温ということで本

当に寒うございます。 

どうぞ御自愛いただきますようよろし

くお願いいたします。 

またコロナ感染症におきまして、全国で

は少し前の週を下回ってるということで

ございますけれども、本町並びに周辺都市

ではですね、まだまだ拡大をしているとい

うところで、昨日、判明したのが１４名、

豊能町です。 

累計でも５７２名の感染者ということ

になっております。 

今年に入りまして１月６日、１名の方が

出てからですね、約１か月半強で、３８５

名の方々が感染をされてるというところ

でございます。 

本当に、気をつけなければならないと。 

あと、ワクチン接種のほうも順調に進ん

でおりますので、御報告をまた申し上げま

すので、どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは本日、どうぞよろしくお願いい

たします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ありがとうございました。 

それではこれより本日の会議を開きま

す。 

本日の審査日程は御手元に配付のとお

りでございます。 

まず１番目の、３月定例会議、会議期間

についてでございますが、これは、２番目

以下を決定していただいた後に決めたい

と思います。 

では２番目の３月定例会議提出案件等

の審議及び日程についてに入らせていた

だきます。 

提出予定議案数は、条例改正９件、補正

予算５件、当初予算６件の計２０件のほか

に、後ほど説明をいただきますが、追送議

案としまして、契約締結１件があると聞い

ております。 

追送議案を含めますと、合計２１件でご

ざいます。 

次に全員協議会の開催についてでござ

いますが、有りということでよろしいでし

ょうか。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

  異議なしと認めます。 

また、議会運営委員会報告はさせていた

だくということで有りで、提出予定議案の

概略説明はしていただくということで、こ

れも有りでよろしいでしょうか。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

  異議なしと認めます。 

あと、豊能郡環境施設組合議会臨時会が

１月１３日に、同定例会が２月２５日に、

また猪名川上流広域ごみ処理施設組合議

会定例会が２月３日に、そして大阪広域水

道企業団議会定例会が２月１５日にそれ

ぞれ開催されましたので、その報告をいた

だくということで有りでよろしいでしょ

うか。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

  異議なしと認めます。 



 

 

全協その他ということで、理事者側で何

かございましたら、よろしくお願い申し上

げます。 

仙波総務部長。 

〇総務部長（仙波英太朗君） 

おはようございます。 

総務部仙波です。 

開会前の全員協議会におきまして、財政

推計について、行財政改革プラン２０１９

の進捗状況について、過疎指定について、

高山コミュニティセンター一部休館につ

いて、とよのまつり休止について、新型コ

ロナワクチン追加接種（３回目）の状況に

ついて、以上の６件を報告させていただき

たいと思います。 

また、最終日の全員協議会で、これはち

ょっと報告できる状況になっていたらな

んですが、西地区の小中一貫校建設につい

て、の１件を報告させていただきたいと思

います。 

よろしくお願いします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

それでは開会前の全員協議会では、ただ

いま説明がございました６件を報告いた

だきます。 

また最終日の全員協議会で報告できる

状況にございましたら、西地区小中一貫校

建設について、報告をいただきます。 

次に追送議案でございますが、理事者側

から説明よろしいでしょうか。 

仙波総務部長。 

〇総務部長（仙波英太朗君） 

先ほど委員長からおっしゃっていただ

きましたとおり、工事請負契約の締結１件

がございます。 

ふたば園の屋根など改修工事の契約締

結ですが、開札予定日が今月の２４日であ

りまして、２１日の議案書発送日までには

間に合いませんでした。 

３月４日の全員協議会で配付し、説明さ

せていただきます。 

なお、この件につきましては、早期に契

約を行う必要がございますので、開会日に

先議をお願いしたいと思います。 

よろしくお願いいたします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

今、説明ございました追送議案となる工

事請負契約の締結については、開会日に先

議としてよろしいでしょうか。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議なしと認めます。 

追送議案の工事請負契約の締結につい

ては、委員会付託なしで、本会議初日に審

議採決していただきます。 

次に常任委員会付託ですが、付託するか

どうかについて御協議願います。 

いかがでしょうか。 

    （発言する者あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ただいま各常任委員会に付託してはど

うかということで御意見がございますが、

付託することでよろしいですね。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議なしと認めます。 

それでは、当初予算の６議案を除く、第

３号議案から第１６号議案までは、各常任

委員会に付託するということでよろしい

でしょうか。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議なしと認めます。 

次に当初予算審査の特別委員会の設置

についてでございますが、第１７号議案か

ら第２２号議案までの６議案につきまし

て、予算特別委員会を設置して審査するか

どうかについて、御協議をお願いいたしま

す。 

高尾委員。 



 

 

〇委員（高尾靖子君） 

従来どおり設置してください。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ほかの方、どうですか。 

    （発言する者あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

設置の意見がございました。 

それでは予算特別委員会を設置するこ

とでよろしいですね。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議なしと認めます。 

よって予算特別委員会を設置すること

にいたします。 

なお予算特別委員会設置となりました

ので、第１７号議案から第２２号議案につ

きましては、全員協議会での概略説明は省

略させていただきます。 

それでは、当初予算を除く各議案の常任

委員会への付託について、事務局長から説

明をお願いいたします。 

浜本事務局長。 

〇議会事務局長（浜本正義君） 

おはようございます。 

議会事務局浜本です。 

それでは常任委員会への付託につきま

して説明させていただきます。 

総務建設常任委員会へは、第３号議案か

ら第７号議案までと、第９号議案、第１１

号議案、第１２号議案の関係分の計９議案

を、福祉教育常任委員会へは、第８号議案、

第１０号議案、第１２号議案の関係部分と、

第１３号議案から第１５号議案までの計

６議案を、それぞれの常任委員会へ付託と

いうことでよろしくお願いいたします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

では、第３号議案から第１６号議案まで

の各常任委員会への付託については、ただ

いま事務局長説明のとおりよろしくお願

いいたします。 

次に設置していただく予算特別委員会

の委員の構成について御協議いただきた

いと思います。 

人数は従来どおり６名ということでよ

ろしいでしょうか。 

    （発言する者あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

それでは６名で構成の意見をいただき

ましたが、それでよろしいですね。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議ございませんので、６名で構成とさ

せていただきます。 

では、委員の人選についてはいかがでし

ょうか。 

高尾委員 

〇委員（高尾靖子君） 

もう人数も少ないですけれども、従来ど

おりでお願いいたしたいと思います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

従来どおりというのは。 

〇委員（高尾靖子君） 

６人で、会派はないですけれども、人数

において維新の方２人と、決算委員会と同

じような考え方でしていただいたらいい

と思います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ということは、公明が２で１人と、維新

が４で２名と３名、あと無所属の方３名と

いうことで、よろしいでしょうか。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議なしと認めます。 

それでは、ただいま、再度確認しますけ

れども、６名の構成で、そのうち公明から

１人それから、維新から２人、あと残りの

３名につきましては、無所属で決めていた

だいたらいいと思います。 

    （発言する者あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 



 

 

それでは、そういうことで人選について

は、各議員間で協議していただきまして、

届出をお願いするということでよろしい

でしょうか。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議ございませんので、委員については

３月８日午後５時までに事務局へ提出を

お願いいたします。 

次に追加議案の予定はございますか、仙

波総務部長。 

〇総務部長（仙波英太朗君） 

追加議案はございません。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

次にその他でございますが、定例会議日

程に係るもので何かございますでしょう

か。 

管野議長。 

〇議長（管野英美子君） 

おはようございます。 

開会前の全員協議会終了後に、議員総会

を開催し、御手元に配付の意見書１件、決

議１件の取扱いについて協議していただ

きたいと思います。 

意見書は、「女性差別撤廃条約選択議定

書の速やかな批准に向けた環境整備を求

める意見書（案）」です。 

１月７日に、ＮＧＯの団体の方が、正副

議長に説明に来られ、国に対し意見書の提

出を求める要望を受けました。 

また、決議は、「北朝鮮による日本人拉

致問題に対する理解を深めるための取組

を推進するよう求める決議（案）」です。 

昨年１１月１７日に、寺脇議員から説明

を受けましたが、その後、決議内容の確認、

調整を行っていたものです。 

いずれも協議が整いましたら、最終日に

追加議案として提出したいと思います。 

それから、議会最終日の全員協議会終了

後に、議員総会を開催し、議会ＩＣＴ化と

して、ペーパーレス議会本格実施の時期な

どについて、協議いただきたいと思います。 

以上の件について、よろしくお願いしま

す。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ただいま議長からございました、意見書

１件、決議１件の取扱いを、開会前の議員

総会で、またペーパーレス議会本格実施の

時期などを、最終日の議員総会で、それぞ

れ協議することについて、委員の皆さんの

御意見はございませんか。 

  （「なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ないようですので、議長からございまし

た、開会前の全員協議会終了後と最終日の

全員協議会終了後に議員総会で協議する

ことでよろしいですね。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議ございませんので、意見書１件、決

議１件の取扱いにつきましては、開会前の

議員総会で協議し、協議が調いましたら、

最終日に議案提出ということでお願いい

たします。 

またペーパーレス議会本格実施の時期

など、議会ＩＣＴ化につきましては、最終

日の議員総会で協議することでお願いい

たします。 

次に３月定例会議における議案以外の

主な日程といたしまして、令和４年度町政

運営方針の説明を、本会議初日にしていた

だきたいと思いますが、よろしいでしょう

か。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議ございませんので、開会日に町長よ

り、令和４年度町政運営方針の説明をして

いただきます。 

次に３番目の一般質問順序及び時間に

つきまして、事務局から説明をお願いいた



 

 

します。 

浜本事務局長。 

〇議会事務局長（浜本正義君） 

浜本です。 

一般質問順序につきましては記載のと

おり、１番目に秋元美智子議員、２番目に

才脇明美議員、３番目に永並啓議員、４番

目に高尾靖子議員、５番目に池田忠史議員、

６番目に永谷幸弘議員、７番目に中川敦司

議員、８番目に川上勲議員、９番目に小寺

正人議員、１０番目に吉田正子議員、１１

番目に寺脇直子議員となっております。 

持ち時間につきましては、各議員とも質

問答弁合わせて５０分です。 

１日目と２日目の区切りでございます

けれども、事務局の案としましては、一般

質問の１日目は、１番目の秋元議員から、

６番目の永谷議員まで６人、２日目は、７

番目の中川議員から１１番目の寺脇議員

までの５人という形で進めさせていただ

ければと思っております。 

よろしくお願いいたします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい。 

ただいま局長から説明がありました、事

務局案でよろしいでしょうか。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議なしと認めます。 

それでは、第１番目に戻りまして、３月

定例会議、会議期間につきまして、日程を

含めまして事務局で案を作成しておりま

すので、説明をお願いいたします。 

浜本事務局長。 

〇議会事務局長（浜本正義君） 

はい浜本です。 

先ほど、常任委員会があるというふうに

決めていただきましたので、それから、予

算特別委員会ですね、こちらのほうも設置

と決定されましたので、お配りさせていた

だいております日程表ですね、この上のほ

うの案の１のほうを御覧ください。 

３月４日金曜日、午前９時３０分から全

員協議会。終了後、議員総会。 

開会日は３月７日月曜日、午前９時３０

分から本会議、提案説明、先議議案の質疑、

討論、採決。 

２日目は、３月８日火曜日、午前９時３

０分から一般質問。 

３日目は、３月９日水曜日、午前９時３

０分から一般質問、それから総括質疑、委

員会付託。終了後に、広報特別委員会。 

３月１０日木曜日、午前９時３０分から

総務建設常任委員会。 

３月１１日金曜日、午前９時３０分から

福祉教育常任委員会。 

３月１４日月曜日、午前９時３０分から

予算特別委員会の１日目。 

３月１５日火曜日、午前９時３０分から

予算特別委員会の２日目。 

３月１６日水曜日、予算特別委員会予備

日。 

３月１７日木曜日、常任委員会予備日。 

閉会日は３月２４日木曜日、午前９時３

０分から全員協議会。終了後、議員総会。

午後１時から本会議、委員会報告に対する

質疑、討論、採決、それと、意見書決議の

協議が整えば、議会議案２件があります。 

会議期間は１８日間としております。 

以上です。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、ありがとうございます。 

ただいま事務局から、日程案の説明がご

ざいましたが、御意見はございませんか。 

事務局説明のとおりでよろしいですね。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議なしと認めます。 

令和４年３月定例会議の日程につきま

しては、事務局説明のとおりでお願いいた



 

 

します。 

次に４番目のその他ですが何かござい

ませんか。 

管野議長。 

〇議長（管野英美子君） 

令和４年度の議会報告会ですが、２月９

日の議員総会で、オンラインで開催するこ

とと、内容等については、議員全員を委員

とする実行委員会形式で協議することで

まとまりました。 

まず、令和４年度は、オンラインで開催

することについてお諮り願います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ただいま議長からございました令和４

年度の議会報告会は、オンライン会議で開

催することに決定してよろしいでしょう

か。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議なしと認めます。 

よって令和４年度の議会報告会は、オン

ラインで開催することに決定いたしまし

た。 

議長、オンラインの形式等について、案

はございますか。 

管野議長。 

〇議長（管野英美子君） 

議員総会でオンラインの形式について

は、池田議員、中川議員、永並副議長、そ

れと私で検討することになっておりまし

た。この４人で検討し、まとまった案があ

りますので、永並副議長から提案していた

だきたいと思います。 

よろしいでしょうか。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい。 

それでは、永並副議長からお願いいたし

ます。 

〇副議長（永並啓君） 

先日打合せをさせていただきまして、前

回いくつかＺｏｏｍで行う方法であった

り、いろいろＹｏｕｔｕｂｅで行う方法等、

いろいろ議員の皆さんから出てたと思う

んですけど、リアルタイムで行うと、何回

か経験された方なら分かるかと思うんで

すが、住民の皆さんの質問がちょっと取り

留めのない、ちょっと長時間にわたってし

まったりとかそういうことも考えられて、

なかなか現地でいれば、ちょっと短くして

くださいとかいうコントロールも可能か

と思うんですけど、さすがにオンライン上

だとなかなかそういう事がやりづらいと

いうこともありまして、基本的には録画、

事前に撮ったものをＹｏｕｔｕｂｅで流

す方法がいいんではないかということに

なりました。 

リアルタイムの場合は住民の皆さんか

ら質問をその場で受け付けて答えるとい

うような形をこれまで行っていたんです

が、事前に住民の皆さんから、期間を決め

て質問を受けると。その間に質問を受けて、

議員の中でそれを議論し、その回答につい

て報告をしていくというような形にして

はどうかと。 

それで、映像のほうですが、当初場所を

借りてそれをカメラ１台で取ったりとい

うことも考えられてたんですが、さすがに、

テレビのカメラマンのように、もうしゃべ

っている人にズームアップして、っていう

ことができれば、誰がしゃべってるんだっ

ていうことが分かるんですけど、さすがに

それだけの予算はありませんので、どうし

てもどこか場所を借りて報告会を全員の

顔を映すとかそういうことになると、定点

カメラを設置して、議場全体を撮る。そう

すると誰がしゃべっているかがほぼわか

らないような状態になってしまうなとい

うところの問題がありました。 

ただ、唯一、我々が今、議会放映をして

いる一般質問、本会議場はありますね。 



 

 

そこを使えば、誰がしゃべっているのか、

報告者が一般質問をするところに登壇し、

それで報告をしていくと。 

それを、Ｙｏｕｔｕｂｅという形で流す

ことにすれば、誰がしゃべっているかとい

うことも明確になりますし、今までの設備

をそのまま利用するだけなんで、追加の予

算も特にかからないというところから、こ

ういった形にしてはどうかというふうな

結論になりました。 

簡単に言うと、住民の皆さんから事前に

質問を受け付けると。その質問について事

前に議員で議論をして、その結果をまとめ

たものを、本会議場の一般質問の形式と同

じようにＹｏｕｔｕｂｅで録画配信をす

ると。 

報告会の内容については、３月の当初予

算の報告であったり、住民の皆さんから来

た質問に対する回答であったりと。 

こういったことに限定すれば、報告会と

しての体を成すんではないかというよう

な形で、我々の中ではまとまりましたんで

そのことを報告させていただきます。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ただいま、永並副議長からオンライン開

催での形式について、提案いただきました

が、委員の皆様、御意見ございませんか。 

高尾委員。 

〇委員（高尾靖子君） 

今、御報告していただいて、いろいろ骨

折っていただいたと思います。ありがとう

ございます。 

本会議場で、いろいろ意見出たことに対

して、お答えするという、そういう格好な

んですけれども、お答えする場合、この要

件によっては、福祉教育、総務関係とか、

そういうふうな関係で、話いうか、そうい

う結果を流すということになるのか。それ

を担当を決めて、報告するんだか、その辺

はどんなふうになるんですか。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

永並副議長。 

〇副議長（永並啓君） 

説明が足りなくて申し訳ございません。 

基本的に議会報告会のやり方は今まで

と従来と同じスタンスです。 

議会で決まった内容について、それぞれ

誰がしゃべるかっていうのも順番を決め

て、それについて質問させていただくと。 

あくまでも議会の報告会なんで、個人の

意見が入らないような形ですね。皆さん、

その個人の意見よりも、議会で決まったこ

とを淡々と報告するような形になります。 

ですから、今、高尾委員がおっしゃられ

たように、それぞれ福祉教育であったり総

務建設の常任委員会のまとめた内容につ

いて、担当を決めて、それを報告する人が

一般質問の場所のところに行ってそれを

報告すると。報告して、それを映像を録画

配信するというような形になるかなと思

います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

補足ですけども、前もって、御意見を聞

いて、その内容について、一方的にＹｏｕ

ｔｕｂｅで流すという形ですので、これは

今までにない形です。そういう形というこ

とだけ。 

ほかにございませんか。 

吉田委員。 

〇委員（吉田正子君） 

ちょっと私、ちょっと理解が不足してま

すのでお尋ねしたいんですけども、質問に

ついて、誰かが一応、こういう質問があり

ましたということを言われてから、担当の

方が報告するのでしょうか。それをちょっ

と教えていただきたい。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

永並副議長。 

〇副議長（永並啓君） 

多分そこら辺は細かな運用のところに



 

 

なってくるかと思うんですけども、基本的

に事前に住民の皆さんから質問を受け付

けてその内容について、我々議員でこうい

うふうに議論をしてこうなりましたって

いうところを報告するような形になると

思うんで、最初のときに、吉田委員おっし

ゃられたように、これこれ、誰々さんから

こういう質問を受け付けました。それにつ

いて報告しますんで、どなたか、誰々議員、

報告してくださいって言われたら、その議

員さんが一般質問のところに登壇して、説

明するというような形になるかなという

ふうに思います。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ほかにございませんか。 

御意見ございませんか。 

大丈夫ですか。 

 （「なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

それでは議会報告会、オンライン開催で

の形式については、永並副議長提案のとお

りとさせていただきます。 

３月１日の議員総会で報告をお願いい

たします。 

ほかに何かございませんか。 

管野議長。 

〇議長（管野英美子君） 

このたび、令和３年度全国町村議会議長

会自治功労者表彰の議員１５年以上在職

で小寺議員が表彰を受けられます。 

３月３日の町村議長会定期総会におい

て表彰の伝達があり、私が代理受領をして

きますので、議場で伝達を行いたいと思い

ますが、よろしいでしょうか。 

また、今年度末で定年退職する部長に、

議場で挨拶をしていただいてはどうかと

思っていますが、いかがでしょうか。 

これまでもしていただいております。 

この２件についてお願いいたします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

今議長からございました、小寺議員の表

彰の伝達を議場で行うことと、今年度末で

定年退職する部長に挨拶をもらうという

ことでよろしいでしょうか。 

御意見をお願いいたします。 

高尾議員。 

〇委員（高尾靖子君） 

異議なし。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ほかの皆さんよろしいですか。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議ございませんので、小寺議員の表彰

の伝達は、本会議初日の開会前に、定年退

職する部長の挨拶は、本会議最終日の全て

の議案終了後にそれぞれしていただきた

いと思いますので、よろしくお願いいたし

ます。 

それでは、これまで決まったことを事務

局長から、再確認の意味で、報告をお願い

いたします。 

浜本事務局長。 

〇議会事務局長（浜本正義君） 

浜本です。 

それでは、確認をさせていただきます。 

次第に沿って、確認のほうをお願いいた

します。 

１番目でございます。令和４年３月定例

会議の会議期間でございますけれども、令

和４年３月７日月曜日から３月２４日木

曜日までの１８日間。 

２番目。３月会議の提出案件等の審議及

び日程でございますけれども、提出予定議

案数は、条例改正９件、補正予算５件、当

初予算６件の計２０件ですが、開会前の全

員協議会に配付を予定している追送議案、

契約締結１件、これを加えますと、合計２

１件になります。 

全員協議会を３月４日金曜日、午前９時

３０分より開催し、議会運営委員会報告、



 

 

提出予定議案の概略説明を行っていただ

きます。豊能郡環境施設組合議会臨時会報

告、これが１月１３日開催分、それと同定

例会報告、２月２５日開催分、猪名川上流

広域ごみ処理施設組合議会定例会報告、２

月３日開催分及び大阪広域水道企業団議

会定例会報告、２月１５日開催分をしてい

ただきます。 

その他としまして、理事者側より財政推

計について、行財政改革プラン２０１９の

進捗状況について、過疎指定について、髙

山コミュニティセンター一部休館につい

て、とよのまつりの休止について、新型コ

ロナワクチン追加接種（３回目）の状況に

ついて、の以上６件を報告いただきます。 

なお、議会最終日の全員協議会に報告で

きる状況であれば、理事者側より、西地区

小中一貫校建設について報告いただきま

す。 

追送議案は先ほど申し上げましたとお

り、契約締結１件があります。同議案は、

早期に契約する必要があることから、本会

議初日に先議となります。 

常任委員会への付託ですが、先議の契約

締結１件と、令和４年度当初予算である１

７号議案から２２号議案までの６議案を

除き、常任委員会に付託となります。 

総務建設常任委員会へは第３号議案か

ら第７号議案までと、第９号議案、第１１

号議案、第１２号議案の関係分、以上の計

９議案を、福祉教育常任委員会へは、第８

号議案、第１０号議案、第１２号議案の関

係部分と、第１３号議案から第１５号議案

までの計６議案を、それぞれ両常任委員会

に付託し、総務建設常任委員会は、３月１

０日木曜日午前９時３０分より、福祉教育

常任委員会は、３月１１日金曜日午前９時

３０分より審査いただきます。 

常任委員会の予備日は３月１７日木曜

日です。 

特別委員会の設置につきましては、予算

特別委員会を設置し、委員数は６名、委員

の人選については、公明党から１人、それ

から維新から２人、そのあとの３人につき

ましてはそのほかの議員で話し合ってい

ただくということになっております。 

その報告につきましては、３月８日の火

曜日午後５時までに事務局へ届出をお願

いいたします。 

予算特別委員会は、３月１４日月曜日と

１５日火曜日、両日とも午前９時３０分よ

り、第１７号議案から第２２号議案までの

当初予算６議案を審査いただきます。 

予算特別委員会の予備日は３月１６日

水曜日です。 

追加議案はございません。 

令和４年度町政運営方針の説明を、本会

議初日にしていただきます。 

３月４日金曜日の全員協議会終了後、議

員総会を開催し、「女性差別撤廃条約選択

議定書の速やかな批准に向けた環境整備

を求める意見書（案）」と、「北朝鮮によ

る日本人拉致問題に対する理解を深める

ための取組を推進するよう求める決議

（案）」について、取扱いを協議していた

だきます。 

また、議会最終日の全員協議会終了後、

議員総会を開催し、議会ＩＣＴ化として、

ペーパーレス議会本格実施の時期などに

ついて協議いただきます。 

３番目。一般質問の順序及び時間でござ

いますけれども、１番目に秋元議員、２番

目に才脇議員、３番目に永並議員、４番目

に高尾議員、５番目に池田議員、６番目に

永谷議員、７番目に中川議員、８番目に川

上議員、９番目に小寺議員、１０番目に吉

田議員、１１番目に寺脇議員、質問者は以

上の１１名で、各議員とも質疑答弁を合わ

せて５０分です。 

３月８日に、１番目の秋元議員から６番



 

 

目の永谷議員まで６人３００分、３月９日

に、７番目の中川議員から１１番目の寺脇

委員まで５人で２５０分となります。 

４番目のその他でございますけれども、

令和４年度議会報告会は、オンラインでの

開催決定となりました。 

オンラインの形式は、住民からの質問を

事前に受け付けそれについて回答する。場

所は議場で、ユーチューブによる録画配信

とする。議会報告会の内容は、当初予算の

報告、質問に対する回答とする。 

３月１日の議員総会で報告していただ

きます。 

本会議初日の開会前、小寺議員の全国町

村議長会自治功労者表彰、在職１５年以上

の部でございますけれども、これの伝達を

していただきます。 

本会議最終日の全ての議案終了後、今年

度末で定年退職する部長に、議場で挨拶を

していただきます。 

本日決定いただきました内容は以上で

ございます。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ただいま事務局長から再確認の内容を

説明していただきましたが、委員の皆様よ

ろしいでしょうか。 

管野議長。 

〇議長（管野英美子君） 

１６号議案が、どこの常任委員会かって

いうのが抜けていますので、よろしくお願

いします。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

浜本事務局長。 

〇議会事務局長（浜本正義君） 

すいません、１６号議案ですね、下水道

事業特別会計の補正予算ですけども、これ

が常任委員会への付託は、私のほうが抜け

ておったようでございまして、下水道事業

の第１６号議案につきましては、総務建設

常任委員会へ付託と考えておりますけど、

よろしいでしょうか。 

すいませんお願いいたします 

〇委員長（永谷幸弘君） 

委員の皆様いかがでしょうか。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議なしと認めます。 

それでよろしくお願い申し上げます。 

ほかにございませんか。 

秋元副委員長。 

〇委員（秋元美智子君） 

この場がふさわしいかどうかわかんな

いんですけどもそれも含めて、今回ちょっ

と通告書を見さしていただきました。 

この中で、私個人の話して申し訳ないん

ですけども、大体この１ページをまとめる

のに、いつも苦慮してます。なぜこの質問

するかということを最初書くんですけど

も、ちょっとそれじゃもう入り切らないっ

ていうことで、こういう形になって、見さ

していただくと大体皆さんそんな感じに

なってるんですけども、あの中にはね、な

ぜこの質問するかってことを書かれた上

で質問事項を挙げてらっしゃる。 

どちらがより通告書としてちょっとふ

さわしいのかなっていう疑問をちょっと

持ちましたもので、今ちょっとここでお尋

ねして、どちらか、別に申し合わせ事項に

なってないかと思いますけども、ただ私自

身ちょっとこう、どちらかなって迷いがあ

りましたので、ちょっと皆様にも御意見お

伺いしたいなと思って、ちょっとこの場で

出させていただきました。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

取りあえず今通告書みてるんですけど、

ほとんどの方が１ページに収められて、寺

脇議員が２ページ行っちゃってるんです

ね。 

で、人のことどうのこうのではないんで

すけれども、もう少し、簡潔にできるんで



 

 

したら、１ページに収めたらどうかなと。 

別に決まりはないんですけれども、決ま

りはないんですね、浜本事務局長。 

〇議会事務局長（浜本正義君） 

決まりはございません。 

決まりはございませんけれども、ちょっ

と、私意見言わしてもらってもよろしいで

しょうか。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい。 

〇議会事務局長（浜本正義君） 

すいません。 

通告ですね、ほとんどの議員が１ページ

で事務局に送っていただいてます。 

そこからですね、この一般質問の、こう

いった形にまとめるのに、これ、すいませ

ん、結構時間かかるんです。レイアウトと

してまとめるのに。 

ですので、１ページにきれいにまとめて

いただいた段階で事務局に送っていただ

くと、ここまでするのにも、非常にちょっ

とこちらのほうも大変助かるというとこ

ろがございます。 

そこの辺りをしていただけたらなとい

うふうに事務局としては思っております。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

寺脇議員。どうですか。 

寺脇議員。 

〇委員（寺脇直子君） 

今まで多分、私も１ページにまとめてた

ときと、２枚にわたっていたときといろい

ろなパターンがあったと思うんですけど

も、今回はちょっと、たまたま、質問内容

がちょっと長くなってしまったんで、２枚

に渡ってしまっているんですけど、事務局

の今の手間の話も、いろいろあると思いま

すので、簡潔に１枚でまとめていったほう

がいいのかなというふうには思いました。 

〇委員長（永谷幸弘君） 

ということは、次の新年度の６月定例会

議から、できるだけ１枚にまとめていただ

いて、内容見ましたらこの文章は、本会議

でお話しすることを何かそのまま書いて

いるような感じなので、要点を書いていた

だいて、もう少し、もう少し１枚の中で入

るのかなと思うんです。 

大体、しゃべり口調がずっと載ってます

ので、ということで、ちょっとすみません

けど、１枚に収めるということで、よろし

くお願いいたします。 

それではほかに何かございませんか。 

 （「なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

はい、それでは以上で本日の議会運営委

員会の付託案件は全て終了いたしました。 

よって閉会したいと思います。 

これに御異議ございませんか。 

    （「異議なし」の声あり） 

〇委員長（永谷幸弘君） 

異議なしと認めます。 

よって本委員会は閉会することに決定

いたしました。 

これをもって議会運営委員会を閉会い

たします。 

どうも御苦労さまでございました。 

 

午前１１時２７分 閉会 
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